

教師組織辦理「110 年度 SUPER 教師論壇-疫起同行 有夠 SUPER」

點燃現職教師的教育熱情

今年是臺南市教育產業工會（下稱本會）成立 10 週年，本會特地辦理「臺南市教育產業工會十周年系列活動~[[專業 Ten]]」，其中，「110 年度 SUPER 教師論壇-疫起同行 有夠 SUPER」是系列活動之一。本會邀請 110 年度臺南市六位 SUPER 教師許炳堃、黃光文、黃鴻儒、余惠婷、郭偉智和吳宗勳，分享教育相關經驗，藉由從各面向、各學習階段的傳承分享，拓展教師教學視野，帶動培育優良教師之良性循環。

臺南市教育產業工會陳葦芸理事長致詞時表示，教師組織每年辦理 SUPER 教師甄選，不只是希望藉由甄選過程讓優秀教師被看見，更希望透過 SUPER 教師的能量，傳達善與愛，觸發更多人對教育的熱情，強調 SUPER 教師的影響力不只在於班級和學校，更重要的是能與社會的連結，進一步與教師組織結合，對國家教育政策提出建言，發揮更高層次的影響力。臺南市議員許又仁特別到場致意，他致詞時表示，教師組織的正能量不斷被看見，隨著教育的進步，教育政策的推動與落實逐步實現，然而也因應教師法及各項法令的修正，教師需要更進一步提昇自我專業，他更進一步強調透過專業對話的分享，可以讓更多人看見教師的用心和不一樣的教室風景。

台南應大許炳堃老師分享在大學課堂中如何以遊戲教導經濟學，他提到大學教授要讓學生喜歡上課，不是一件容易的事，如何讓學生和老師之間不再是最熟悉的陌生人，就要從「改變」和「跳脫框架」開始，教師改變自己的教學方法和態度，進而感動學生，讓學生主動學習、樂於學習。

家齊高中黃光文老師本身喜歡魔術、遊戲化、閱讀、運動…等等多元興趣，他認為運動能強化心智，閱讀能給我們更多的視角，魔術能引發動機、遊戲提供多元的評量及學習方式，如此繽紛的課堂讓光文老師每天與學生的互動變成享受。

仁德文賢國中的黃鴻儒老師是備受許又仁市議員推崇的教學者，帶領學生參與各類環境教育活動，如：「K12 能源科技種子教師」、「臺南市能源教育推廣」、「北京師大附中水環境課程推廣」、「中華醫事科技大學水環境中心推廣」、「JSP 全國中學生聯合探究會」等，又參與各類教學社群，具備課程設計規劃的專業能力。

歸仁國中余惠婷老師是一位國文科老師，惠婷老師分享她的教學三步驟：第一步：建立師生信任，獲得學生認同。第二步：堅持國文教學目標，當標準答案不再是唯一，國文教學才有了意義。第三步：逐一開展課程四部曲—學思辨、學比較、學邏輯、學應用。

子龍國小郭偉智老師是一位翻玩生活的實踐家，這位實踐家的教學課程是「讓孩子藝想不到的每一刻」，有活力展現創思發想的「創藝」課程、持續紀錄永不留白的「玩藝」課程、化被動為主動的「國藝」課程、在地傳承獻藝作陣的「傳藝」課程、自己對社會之影響度的「獻藝」課程，最後學生心靈成長的「心藝」課程，偉智老師不僅是實踐家也是教學藝術家。

青草國小吳宗勳老師從十二年課綱的基本理念出發，規劃「玩出特色·SHOW 出魅力」教學課程，宗勳老師認為課程成功需具備關鍵三要素：老師端「投入教學熱忱及規劃執行毅力」、學生端「學生生活環境及合學生興趣」、教材端「教材執行方便性及教案設計完整性」，並發展出學校特色課程，如：田園課程、濕地課程、海洋課程、行動學習、機器人共學客語等。

臺南市教育產業工會理事長陳葦芸希望能藉由教師的分享能感動更多人，邀請優秀教師參加明年度的甄選，讓自己的教學被看見，讓教育的感動傳到每一個角落，影響每一位學生。12月11日(六)「110年度SUPER教師論壇」研習將移師新營南新國中舉辦溪北場次，歡迎大家一起來感動。

新聞連絡人：臺南市教育產業工會暨臺南市教師會理事長 陳葦芸 0917-898-121

臺南市教育產業工會暨臺南市教師會秘書長 施文平 0960-508-708